

太钢采购中心

多措并举强化电动自行车充电管理

本报讯(通讯员 彭莉萍)为了防止因电动车充电故障引起的火灾,近日,太钢采购中心仓储三库制定电动车充电管理办法,进一步强化对库区所辖区域电动车充电的管理。

具体管理内容包括:一是设置电动车固定存放点,集中固定、专人管理、远离生产设备和电气设备及消防高危场所,不得在消防通道口设置;二是对电动车存放点的电源设置,固定电源插头,电源线穿管,接

头不得裸漏,同时安装漏电保护器;三是要求电动自行车充电器使用专用充电器,不得私拉乱接,不得飞线接电;四是划定电动车充电区域,电动车充电区域不得有易燃易爆物品(扫帚、油料、纸箱等杂物);五是配置充足的灭火器,消防器材应当设置在明显、易拿、易取的地方,并配置消防定置牌,设专人进行管理,负责检查、保养和更换,保证完好有效;六是用电过程中发现存在火险隐患,

必须立即断电,排除故障,经相关部门确认,方可继续使用;七是用电中发生火情,立即断电同时积极组织扑救,同时报“2139119”火警,并通知有关部门;八是将电动车充电管理纳入到班组及岗位职工绩效考核范围,对责任落实不到位的班组及个人视情节严重,按照消防奖惩制度给予当月绩效考核。对及时发现消防火险隐患,避免火灾发生成绩显著者,给予表彰和奖励。



2022.03.18 07:30



太钢鑫磊公司在班组安全活动中,认真汲取3·9煤气中毒事故教训,组织班组职工讨论学习事故通报,各级管理人员到基层班组参与指导进行自救呼吸器的使用作业标准学习及岗位练兵。图为生产作业区班组进行自救器使用培训。 安保军 摄 李悦 文

习惯性违章行为要不得

张彦峰



众所周知,习惯性违章行为是一种经验至上,冒险蛮干,违背安全生产客观规律的有章不循行为,对人身安全和企业发展稳定危害极大,是引发安全事故的必然因素,是酿成安全事故的温床和祸根。我们一定要牢固树立“违章就是犯罪”的思想,从思想上、行动上自觉抵制习惯性违章行为,坚决同一切习惯性违章行为作斗争,确保职工生命安全,企业发展安全。

在现实生产工作中,习惯性违章行为表现为多种多样:有不正确佩戴安全帽的,有厂区内吸烟乱扔烟头的,有不正确使用安全带的,有班中脱岗睡觉的,有跨越运转设备的……林林总总,不一而足。每一项习惯性违章行为都是发生安全事故的根源,都是一种违反《安全生产法》的行为。

要实现安全生产,必须采取多种措施遏制一切习惯性违章行为。为了把习惯性违章行为消灭在萌芽之中,我们要层层落实安全生产责任制,认真履行岗位安全职责,加大安全监管力度,确保责任无空档,管理无盲区,坚决消除人的不安全行为。我们要定期开展安全宣传教育,不断提高职工安全素养,不断增强职工安全意识,引导职工由“要我安全”向“我要安全”转变。抓实安全警示教育,常敲惊堂木,常打预防针,汲取事故教训,增强职工忧患意识,使每个职工都能从思想上自觉抵制违章行为。发挥班组基层安全管理作用,开好班前安全会,组织好每周安全活动,对每一项作业内容都要进行危险辨识,对存在的危险隐患做好安全交底,及时纠正作业过程中的违章行为,实现班组“零违章,零缺陷”。广泛宣传发动,让全体职工清醒地认识到习惯性违章行为的危险性、危害性,深刻领会做好反习惯性违章行为对企业发展的重大意义,动员全体职工一起行动起来,共同查违章,查隐患,找漏洞,齐心协力共同抵制违章行为,营造人人讲安全、事事为安全、时时想安全、处处要安全的浓厚氛围,把安全工作方针扎扎实实落实到实际工作中,全面筑牢企业安全生产大堤。

太钢代县矿业公司

全力推进地下矿山安全生产标准化体系建设

本报讯(通讯员 赵瑞文)近日,太钢代县矿业公司锚定安全高质量发展新理念、新要求,针对地下矿山必须在取得安全生产许可证半年内达到安全生产标准化二级企业任务要求,全面加强地下矿山标准化体系建设,高效推进各项安全生产措施落实,为确保2022年安全生产工作目标实现夯实基础。

针对地下矿山生产存在的安全风险,该公司提高政治站位,严格落实安全生产主体责任,坚持“一高两严”总要求,召开一季度安委会认真部署推进地采安全生产标准化企业建设工作,并定期组织召开地采安全生产专题会进行落实,成立由公司领导负责,安全管理室和采矿厂为责任单位,各职能单位参与的安全生产标准化体系建设推进工作组,定人员定标准定责任,针对标准化体系建设内容精准策划统筹推进严格把关,以周为单位实施跟踪验收,按计划高

效推进创建工作落地。

该公司针对地采生产新工艺新模式,全面落实标准化体系创建14大管理模块,系统分析梳理安全管理制度适用性和可靠性,针对地采安全作业风险,重新修订安全管理制度51项,新增《领导干部下井带班制度》《人员出入井制度》《凿岩作业管理制度》等制度15项,下发地下矿山安全生产许可记录信息,与安全生产管控实际紧密结合开展创建工作培训和风险评价培训,全面建立管理运行支撑运行体系。完善承包方自主安全管理、过程监督和隐患排查整改体系建设。开展设备设施、计量器具、作业环境工艺保障等方面体系建设。同时全面强化地采各类许可、关键任务检查、绩效测评等,确保体系遵循PDCA循环模式,实现创建标准系统完整全面,达到全方位保障地下矿山安全生产

目的。

该公司通过领导带班深入现场安全大检查大整治,各基层单位定期观看地采生产现场视频,系统梳理地采风险,查找漏洞,剖析现场存在的问题并明确下一步工作方向和具体措施,从标准和制度上加强标准化体系创建落实。同时,地采生产各作业区加强地下矿山标准化体系创建和交流学习,深入开展不符合项自查整改,首先完成作业区级标准化创建自评,不断优化和健全基础管理体系。安全管理运行中,该公司严格安全许可操作,在全力保证每日地采生产任务的同时组织77名爆破作业人员参加省应急管理厅组织的爆破安全操作许可取证培训和考试,对5名不合格人员调离岗位,做到标准化体系创建的落实指导作用,确保“安全第一,强化保障,落实有力”创建工作目标的高效实现。



近日,太钢代县矿业公司计量检验室党支部组织全体党员开展“党员带头现场查隐患”活动。活动中,广大党员积极参与,对作业现场、设备设施等进行了认真排查。活动结束后,大家纷纷表示,希望以后多组织此类活动,群策群力,为职工创建安全的作业场所尽一份绵薄之力。 张淑霞 摄